



中科大少年班昨日复试，“小学霸”们有心得—— 学习效率高，习惯很重要

上图为一名学生在家长陪同下报名

入围分数： 普遍高出当地 一本线100分左右

“低龄”大学生一直是少年班被外界关注的热点。“今年入围的复试学生，最小的是多少岁？”对于这个问题，该校一再表示不方便透露。在记者追问下，中科大少年班学院招生办负责人表示，“主要是从学生的成长角度考虑，毕竟这些孩子年龄较小，不想让他们被太多打扰。只要符合招考条件，年龄不是问题。”

按照中科大少年班的招生条件，进入复试者须是高二(含)以下学生。记者从昨天报到现场了解到，前来报考的大多是今年刚刚结束高二学习，年纪在十五六岁的学生。

虽然缺了一整个“冲刺年”的复习巩固，但这些人入围的高考成绩依然十分优秀，普遍高出当地一本线100分左右，个别学生的分数达到清华、北大录取线。据介绍，今年进入中科大少年班复试的有55位考生，安徽籍考生共计11位，为各省最多，分数也是最高的，不少都高于一本线130分以上。

复试淘汰赛： 现场教学，课后立即考试

记者在现场问到的考生成绩都是“6”字打头。有了这些高考“牛分数”，他们还不能直接“跨进”少年班学院的大门。

“高考分数是一个门槛线，对于来到合肥参加少年班复试的考生来说，将以复试环节的考试和面试总成绩排序决定去留，但从来不会因为身体、经济等因素淘汰掉来参加复试的考生。”现场招生组的老师向记者介绍道。

11、12日在中科大举行两天的复试。与往年差不多，今年的复试在笔试上依然是主要考查物理和数学科目。不过与普通考试不同，少年班复试对这两个科目要考两轮，其中一轮是老师现场教学，现场考试。昨日上午9点开始，考生要在两个半小时内，听老师讲一些没有学过的物理科目内容，例如去年考的地震波知识，学生在高中从来没接触过，课一上完立刻考试。然后下午再进行一次数学考试。第二天则是数学科目的现场授课与考试。用这样的方式就是要考查考生的学习、理解和应用能力。

复试中，有一个环节是学业面试和考官面谈。睡眠习惯、饮食习惯、与人相处模式等都是面谈内容。

昨日的合肥，天气有些闷热。一大早，中科大少年班学院的教学楼里，一群清凉打扮的娃娃“考生”，在爸爸妈妈的陪同下，低调前来报到，领取复试准考证，准备为期2天的复试……最终能否成为大学生，录取名单预计会在下周二左右确定。

■ 星级记者 俞宝强/文 程兆/图



参加少年班复试的学员表情轻松进考场

缺席8人： 他们都是冲着清华北大去的

根据少年班学院之前公布的复试名单，今年共有55名学生进入复试环节，在上午报到结束后，却只有47名学生参加复试，缺席8人。

“这种现象是正常的，每年都会有一些学生不参加复试，他们当初报考中科大少年班是想试试身手。”负责现场报到的老师告诉记者，这些缺席的考生“目标”估计更高，他们可能更向往清华、北大这样的学校。

记者采访了解到，根据每年统计，缺席的考生，第二年一部分确实

羞涩“娃娃脸”： 山东少年高考678分，每天必读“国学”

上午7点，家长领着孩子陆续前来报到……

我来自湖北，我来自山东，我来自河北……记者在现场了解到，这些“神童”来自天南海北。在人群中，一张娃娃脸，一脸淡定的笑容……引起记者的注意。

若不注意，你很难发现这个小男生才16岁。在今年山东省报考少年班的百余名考生中，来自临沂市的史琪，高考分数是678分，而今年山东一本线才572分。昨日复试日，“娃娃脸”一家三口集体出动，父

母也来到合肥，为儿子加油鼓劲。

“小孩，不是班里最下苦功的，但他的学习很有条理和计划，效率高，记忆力好，学习习惯也非常好。”据史琪的父亲介绍，孩子平时该紧张时紧张，该放松时放松，这是他的学习原则。谈到兴趣爱好，史琪的父亲笑得合不拢嘴，很自豪地告诉记者：“他最大的爱好，就是看书。尤其爱看古代文学方面的书籍，国学是他的最爱。”据悉，史琪每天大概要花费1个多小时的时间，来读些看似与高考无关的课外书。

湖南农家娃： 高出湖南一本线近120分 看纠错笔记 学习方便有效率

来自湖南的考生邱建祥，今年虚岁16岁，他是湖南一个偏远农村的高二学生，与来自城市的学生不一样，在农村的学习条件较为艰苦，也少有大城市的优秀教师，但这并不影响邱建祥的学习。他今年考了639分，一本线522分，高出湖南一本线近120分，不仅是他们学校第一名，而且在全省的排名也靠前。

“我觉得今年的考试很容易。”邱建祥笑着对记者说。记者眼前的邱建祥个子不高，爱笑爱说话，性格外向，他说自己平时爱打羽毛球。

谈起自己的学习方式，这名“学霸”说，“首先，要自己很努力。其次，我比较注重看纠错笔记，平常做题会把做错的题记下来。比如说数学，我会把不同类型的题型归类，复习起来比较方便，而且效率也很高”。

对于这次来到中科大参加复试，邱建祥告诉记者他很有信心，谈起对未来的学习，邱建祥说他还没有考虑清楚。“本来想学化学，但听哥哥说科大的物理学研究比较好，我想等入学时，老师们应该会根据我的特点，给我一个比较好的建议。”

同样来自湖南的刘航宇，是岳阳市唯一入围的“选手”。他的高考成绩是642分，小伙子最喜欢热闹地打球、安静地看书。其中，每天下午半个小时的打球时间，雷打不动。

就在复试的前一天下午，他和妈妈找到少年班学院“探考场”，看到绿树掩映下的大教室中，少年班的学姐学姐们埋头自习，他开心地跟妈妈说，“这就是我想象中的上大学的地方”。如果能如愿以偿考上少年班，妈妈不打算陪读，“男孩子总是要自己去闯世界的。”